

中国十大文化名酒 中国惟一满族传统酿酒工艺(手工全烧制)

道光廿五
北京二锅头酒有限公司
诚招市级以上区域营销专员
网址: www.dangguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

日本乳业巨头明治进军中国市场

日本明治控股公司将进军中国牛奶和乳制品市场。明治控股公司将在上海附近地区建厂，并争取于2013年1月开始生产和销售冷藏奶和酸奶。这将是日本乳业巨头首次在海外生产需温控管理的牛奶。明治控股公司将严把产品质量关，把信誉和安全作为卖点，同时还计划通过立足中国全面拓展海外业务。

明治控股公司旗下的食品公司明治公司(由明治乳业公司和明治制果公司的食品部门合并而成)最近出资约30亿日元在苏州市成立了一家负责生产业务的全资工厂。工厂占地约34万平方米，定于年内破土动工。预计员工规模为200名左右，牛奶及相关奶制品的年产能为2.4万千升，和日本国内的主要生产基地相同。

明治公司将通过当地大型超市和便利店等渠道，重点销售其在日本市场的拳头产品，包括纸盒装牛奶和酸奶等。牛奶的零售价初定为每升20元左右，比当地企业的产品高出近两倍。

明治公司的中国业务主要由糕点类产品构成，其年销售额在40亿至50亿日元之间。该公司计划在启动牛奶销售后数年内将在华年销售额提升至150亿日元水平。

明治控股公司之所以加快发展海外业务步伐，原因在于日本乳企所在的国内市场日趋严峻。一家调研机构的数据显示，2010年日本饮用奶的市场规模为5807亿日元，近10年间萎缩了近三成。

(新华网)

未来两年再裁2万员工 松下转型能源掀最大规模裁员潮

4月28日，日本家用电器巨头松下电器集团(Panasonic，以下简称：松下)宣布，在2012财年(2012年4月1日至2013年3月31日)结束前，完成总计约4万人的裁员计划，使得总员工数控制在35万人。

此举是日本制造企业规模最大的一次裁员，相当于美国3月失业人数总和。松下的前两次大裁员出现在2001年IT业泡沫破裂和2008年金融危机期间，分别裁员2万人和15万人。

松下总裁大坪文雄说，松下将出售一些业务部门并裁员，建立流线型经营模式，为此将发生超过19亿美元额外支出。松下现有38万名员工，裁员数量所占总员工比例大约9%。

据日本媒体报道，此次大裁员主要集中在松下旗下家电和电子产品的海外生产部门，以及日本国内的营业部门等，目的之一在于整合松下旗下三洋电机和松下电工的重叠业务。

过去一年，松下已经裁减了2万名员工。其中包括松下对三洋电机的半导体等亏损业务的出售清理，这导致裁员过万，其中主要为海外员工。

松下希望最新的裁员动作可帮助其向环境保护和能源领域转型。身为平板电视制造巨头，松下在海外市场遭遇韩国三星电子公司和LG电子公司严酷的价格搏杀。

作为转型战略的一部分，今年4月1日，松下刚刚完成了对三洋电机和松下电工的全额收购，以生产充电电池、机器人、电子元器件、照明设备和太阳能电池板等产品，吸收了16万名员工。松下方面计划在明年1月将三洋电机和松下电工的共16个事业部缩减至9个。

(《东方早报》)

责编:袁志彬 编辑:蒋莉 电话:(028)87348824
版式:张彤 校对:阳红
2011年5月4日 星期三

GUANLIBIANGE

管理变革

商业地产的迅猛升值和零售商租金的不断飙升，令中国零售业界突然掀起了一股进军商业地产的狂潮。就连全球最大的零售商沃尔玛也挡不住这股“中国特色风”的诱惑，日前开始调整投资策略，除了租赁门店，也开始购置地产。其实，这一举动的背后所标明的正是沃尔玛开始进军中国商业地产的信号。

沃尔玛

正式进军中国商业地产



□贾华杰

据了解，2010年末，沃尔玛已经实现了首个买地自建项目大连山姆会员店。今年1月份，沃尔玛自建的购物广场已确定落户四川省巴中市，此外，在厦门一直没有找到合适场址的沃尔玛，有意在厦门自建山姆会员店。而从3月份起，沃尔玛(中国)开始招聘地产经理。

此时正值中国房地产住宅限购令步入发酵阶段，土地拍卖声沉寂，地产商虽声称转型商业地产，但事实上并非易事。沃尔玛在2009年商务部将外资零售门店审批权下放省一级商务部门之后，打出“本土化”旗号，大举扩张。现在沃尔玛已经在20个省市，开设了超过200家门店。现在沃尔玛力图通过自建物业与租赁物业的结合，使得未来门店超过1000家。

中国商业地产联盟秘书长王永平说，商业地产的利润远大于零售行业，而主流零售商也觉得，与其自身被开发商用作与地方政府谈判的筹码，不如直接自己来做。不过，这也并不意味着，沃尔玛的商业地产可以顺利上马。在地方政府看来，相对于现在风生水起的超级购物中心或大型综合体，单纯的大卖场业态已经没有吸引力了。

沃尔玛不得不深入三四线城市来寻找可供购买的土地。沃尔玛中国一位区域地产总监表示：“地产业务能做多大，还是看总部的决心。”

在华新阶段

自1992年，沃尔玛进入深圳以来，为了满足快速扩张布点的经营策略，沃尔玛卖场都是租约性的物业。不过，沃尔玛现在发展趋势已经发生了一些微妙的转化。

沃尔玛(中国)地产开发部高级总监聂明凯表示：“沃尔玛已经着手从三个方面开展工作：第一，从政府购买土地使用权；第二，从开发商手中购买物业，或者是和开发商联合开发；第三，购买现有的租赁门店。”

聂告诉记者，为了拓展地产业务，在管理架构上，沃尔玛(中国)进行了调整，设置了地产调研部、区域地产部、地产开发部。

中国商业地产联盟秘书长王永平指出，一般大店签租约是以15年为期的，越到后期越面临租金大幅度提高的“烦恼”。

广州道本商业地产策略中心CEO段宏斌说：“随着时代的发展、购物中心的出现，很多的企业纯粹地做商业已经处于弱势，中国高速的城市化发展，不仅带来商业发展的机遇，中国巨大的收益来源于土地的增值，目前像乐购、家乐福等都早已进入城市商业土地的开发和营运，沃尔玛调整策略也是零售行业大势所趋。”

“我们看到红星美凯龙、宜家、苏宁在做购物中心，沃尔玛这样做也只是顺从这个趋势而已。”王永平认为。

河套酒业：坚定目标实现基业长青

——访河套酒业集团副总经理、销售公司总经理张卫东

□本报记者 王建蓉

“我深感自己身上的责任重大”

近年来，河套酒业以成功打造“中国北方第一窖”、“河套”商标获评中国驰名商标、河套品牌在内蒙古唯一获得“中华老字号”等亮点为典型大跨度崛起；公司跻身全国白酒行业十佳经济效益企业，成为了中国食品工业企业100强、中国成长企业100强，国家重信誉守合同及AAAA级标准化良好行为企业、国家工业旅游示范企业。公司10多个产品先后数十次荣获巴黎国际酒类食品博览会金奖、中国驰名白酒精品质奖、中国白酒新秀著名品牌等国内外大奖……在前不久召开的中国成都春季糖酒会期间，记者又获机会采访了张卫东。

在市场早已成为了企业发展“硬道理”的今天，河套酒业的大发展当然与强有力的市场销售紧密相关。“作为河套酒业营销方面的负责人，我深感自己身上的责任重大。”张卫东说。多年来，河套酒业不仅致力于确保产品内在品质好与外在包装美的和谐统一，而且力求以市场为导向，以顾客为中心，以河套王为核心，系统的进行了营销战略部署。并利用网络信息平台进一步提高整体组织管理水平，全面强化执行力；加强管理绩效考核评定，科学理顺管理流程，严格把好财务、用人、政策兑现、市场监控四个关口，确保了市场运转顺畅。

张卫东说，在河套酒业集团公司的领导下，销售公司领导班子带领全体营销人员紧密联系经销商，扎根于市场，按照集团公司下达的销售任务奋力拼搏，三年任务两年完成。这些成绩的取得是广大经销商和公司全体员工荣辱与共、辛勤耕耘、共同奋斗的结果。他说现在河套酒业正处在发展最快、经济效益最好、发展潜力巨大的历史性时刻，河套酒业不但要坚决地向目标迈进，而且要再上新台阶再创新辉煌。

张卫东强调了公司经营模式的转换——从“偏重现有事业”向“能源等新领域”转变；从“日本中心”向“彻底面向全球”转变；从“趋于单品”向“解决方案和系统发展”转变，扩大冷热调节、LED等重点事业，同时在新兴国家市场增加畅销产品的销售。

(《东方早报》)



张卫东近照

酒业高端白酒的生产和产品品质的提升。2010年河套酒业36°、52°河套王酒品鉴新闻发布会将在呼和浩特香格里拉大酒店举行，国家白酒专家组组长沈怡方在发布品鉴结果时，突出强调了36°河套王高端白酒开创了中国低度高端白酒之先河。

张卫东告诉记者，集团公司优质高效发展所取得的成绩，奠定了河套系列酒品行销全国的基础。在这个平台上，河套酒业销售公司将大胆进行厂商合作的创新和尝试。“我们要在企业‘十二五’规划目标如何实现的基础上探讨市场运营的合作和发展，只要有利于实现我们的销售目标就要积极探索，哪种模式好就采用哪种模式。”

“实现更加科学合理的市场布局，进一步细化产品结构”

“十一五”圆满收官，“十二五”战幕开启，张卫东指出，要实现集团公司“十二五”宏伟蓝图的奋斗目标，需要河套酒业销售公司潜心研究河套的品牌如何打造，认真思考市场如何科学布局规划以及营

销如何转型升级。因而更需要有一大批有远见卓识、实力超群、精明强干的经销商和我们同甘共苦，并肩作战，共同攀登新的高峰。

张卫东说，在十二五期间，将重点抓好市场的区划布局，拓展全国市场。为了市场开发更加准确到位，河套酒业集团对原有的市场区划进行了进一步的细分，同时对营销组织结构也进行了大刀阔斧的调整，并出台了相应的政策，彻底激活了营销人员的主动性和积极性，加强了对市场的掌控能力。

在产品线设计规划方面，河套酒业集团已进行了全面的梳理优化。十二五期间，河套酒业集团将继续加大产品结构调整的力度，提升产品档次，研发超高端产品，适应市场需求。

品牌推广和传播进一步加强，持续进行多角度、上档次、有内涵的全方位宣传，通过央视等媒体实现高端占位；通过地面媒体、专业媒体等形成品牌的全方位展现；并以河套王冠名各种高层次活动，开展主题营销。在宣传内容和视觉效果上都将进一步提升。同时充分利用企业文化积淀和价值追求赢得消费者的信赖，形成口碑宣传的聚合效应。

【人物档案】

张卫东，43岁，清华大学经济管理硕士研究生学历。曾任河套酒业集团驻呼办事处主任，以其突出的贡献和丰富的销售工作经验走上集团副总经理、销售公司总经理岗位。当选巴彦淖尔政协委员，兼任内蒙古河套商会副会长、巴彦淖尔市工商联副主席、市青联副主席和青企协副会长等职。近年来先后获得市、旗“优秀共产党员”、“优秀青年企业家”、“商界精英”、“青年领袖”、“十大杰出青年”、“优秀社会主义建设者”和“十大杰出青年”等称誉。